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Regra da soma e multiplicagao por escalar

Preceptoras: Camila Aratjo Varela

Valdinete Kahenler
Coordenadora: Claudete

Teorema 1 (GUIDORIZZI, 2001) Sejam f e g derivdaveis em p e seja k

uma constante. Entao as funcgoes f + g e kf sao derivdveis em p e tém-se:
D1. (f+9)(p) = f'(p) +9'(p)
D2. (kf)(p) = kf'(p).

Exemplo 1. Seja f(z) = 2° + ¢*. Calcule f'(z).

Solugao:

Vimos no teorema acima que a derivada da soma é igual & soma das
derivadas das parcelas, logo

f(x) = (2° + ) = (2°) + (") = ba’ + €".
Exemplo 2. Seja f(x) = 2® + 3% + 6x. Calcule

(&) f'(x); (b) f(3).

Solugao:

(a) Temos por D1 que

f'(x) = (2 + 32* + 62)" = (2*)' + (32*)' + (62),



e por D2, temos
f'(x) = (%) + (32%) + (62)" = () + 3(2*) + 6(x)".
Dessa forma,

fl(@) = (&%) + 3(2%) + 6(a)
= 32° + 3(2z) + 6(1)
= 32° + 61 + 6.

(b) Como f'(x) = 3z% + 6x + 6, segue que f'(3) = 3(3)* +6(3) + 6 = 51.

Exemplo 3. Calcule //(z), onde h(x) = \/z + 3.
Solugao:

Por D1 temos que

W) = (Ve+3) = (Vo) +(3)
Sabemos que a derivada da constante é zero, assim, (3)" = 0.

Como (y/z) = ﬁ, segue que h/'(z) = (y/x) = ﬁ

Exemplo 4. Calcule ¢'(z), onde g(x) = 52? + 3Inx + 5cos z.
Solugao:

Por D1 temos que
d(x) = (52" +3Inx +5cosz) = (52%) + (3Inz) + (5cosx)
e por D2, temos
g () = (52°) + (3Inx)" + (5cosx) = 5(x?) + 3(Inz) + 5(cosz)'.
Dessa forma,
g (z) = 5(z*) +3(Inz) + 5(cos x)’
= 5(2z) + 3(;) + 5(—sinx)
= 10z + 5 dsin .
x
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